

杉达(后保)〔2017〕2号

签发人：李进

上海杉达学院关于上报 《上海杉达学院安全检查阶段性情况报告》的报告

上海市教育委员会：

根据《教育部办公厅关于深入开展教育系统安全生产大检查工作的通知》、《上海市教育委员会关于深入开展本市教育系统安全生产大检查工作的通知》（沪教委保〔2017〕7号）精神，我校全面开展了安全工作大检查，现将《上海杉达学院安全检查阶段性情况报告》报送贵委。

特此报告

附件：上海杉达学院安全检查阶段性情况报告

上海杉达学院

2017年9月19日

附件

上海杉达学院安全检查阶段性情况报告

根据《教育部办公厅关于深入开展教育系统安全生产大检查工作的通知》、《上海市教育委员会关于深入开展本市教育系统安全生产大检查工作的通知》（沪教委保〔2017〕7号文件，以下简称“通知”）精神，以“平安校园”建设为抓手，我校开展了工地、办公室、寝室、教室、食堂以及教学设备设施等全面性的安全工作大检查。进一步贯彻了“安全第一，预防为主”的方针，防止安全事故的发生，全力打造平安和谐校园，营造学生健康成长的良好环境。现将我校安全检查阶段性情况报告如下：

一、健全体系，落实责任

学校在接到《通知》后，于8月4日成立了学校安全生产大检查领导小组，校长李进任组长，副校长、党委副书记王馥明、党委副书记陈暉为副组长，各部门负责人为组员，领导小组下设办公室，具体负责此次安全生产大检查工作的总体协调，由党委副书记陈暉兼任主任。

二、组织学习，提高认识

8月8日，学校组织全体中层干部召开了安全工作紧急会议。会上，校长李进和党委副书记陈暉分别传达了上级通知的精神，两位校领导结合我校的实际，提出我校当前安全工作要注意的问题，并明确各二级部门负责人为安全工作第一责任人，切实树立“隐患就是事故”

的观念，要求大家充分认识“安全高于一切”的思想，对近期各单位发生的安全事故要深刻吸取教训，举一反三，不容懈怠。指出了安全工作要深入人心，到岗尽责，特别是暑假的安全工作不能有丝毫放松，学校要形成校园安全人人有责，时时想安全，处处抓安全的良好工作局面。

三、认真检查，督促整改

根据通知精神，学校制定了大检查方案，明确工作重点和工作步骤。期间，学校各部门针对学生宿舍、工地、食堂、办公楼等重要场所，各类各级检查达十余次，发现隐患二十余处，其中突出的情况有：

- 1.学生宿舍：违章使用大功率电器、个别学生抽烟乱扔烟蒂；
- 2.工地：个别施工人员未戴安全帽、赤膊施工、焊工工人员未随身携带用火证，安全措施不到位；
- 3.办公楼：个别墙式消火栓报警按钮失效，电水壶、电蚊香、充电器未拔电；
- 4.食堂：个别空调不能正常运行，暑期食堂留样菜量不足。

针对以上安全隐患，学校制定了相应的整改措施：

- 1.学生处、后勤保卫处对学生违章使用大功率电器进行没收并劝其带回家，对抽烟同学批评教育，同时增加住楼老师检查次数。
- 2.基建处、后勤保卫处加派保卫人员对工地进行巡逻，对未戴安全帽及赤膊的施工人员及时制止并处理，在动火施工区域增设安全员。
- 3.指派维保单位对全校所有消防设备检查维护，对无法正常使用

的设备进行更换，确保消防设备完整好用,后勤保卫处派专人对所有办公室进行逐一检查，发现隐患及时处理，并对上班老师进行安全告知。

4.食堂及时更换 2 台 10 匹空调，保证食品安全，落实专人对暑假期间食堂食品采购源头、制作过程、就餐环境、留样菜等方面做好食堂卫生监管工作。

对检查出来的隐患，学校安全生产大检查领导小组将实行挂牌督办、跟踪督查一查到底措施。对工作不落实，敷衍了事的主要责任人，采取责任追究制度，确保生产安全大检查工作落到实处。

四、舆论监督，严加防范

暑假期间，学校加强校园安全防范，严格“三门”管理，力求治安防控到位，落实门岗 24 小时值勤和校园治安巡逻、巡查工作，严格执行门卫登记验证制度，实行进出车辆登记制度；制定基建处工作制度，与施工、监理单位分别签订安全协议书。对流动人口实行登记制度，对在建工程、食堂的流动人员办理临时出入证做台账记录。学校还采取措施防止节假日校园安全“真空”情况的发生，如：经营承包单位安排 1 人值班外，所有流动人口严格控制，不准留校；校门、宿舍门保卫人员做好外来人员登记制度、了解在校活动范围；加强校园巡逻、巡查，做好重点场所、要害部门的安全保卫；做好校内行车、用电用水、基建施工等方面的安全工作，开展以电气火灾综合治理为重点的校园安全自查检查，制定细化切实可行的治理方案，有效加强全链条式监管和跨部门联动，条块结合抓好电气火灾综合治理工作，落

实安全措施做好高温、防汛抗台等防灾减灾工作，有效防范各类安全事故，确保暑假期间校园的安全和稳定。

五、加强值班，信息畅通

我校认真做好暑假期间值班工作，学生教育处、教务处、后勤保卫处等部门将假期值班人员及电话向所有师生公布，党委宣传部、学生教育处、后勤保卫处加强校园网络的关注，及时掌握留校师生对有关学校安全和后勤的诉求，校党政办公室、学生处、后勤保卫处做好信息收集和报送工作，一旦出现火灾、人身伤害、食品安全等突发事件将在第一事件上报市教委，并启动相应应急处置预案。